
 .......... الاسم والمقب : ..                                                                          تيبازة -يمالجامعي عبد الله مرسالمركز 

 الفهج:...................... معهد العمهم الاجتماعية والاندانية

                                                                                        ......."                                                                         رقم التدجيل : ... 3عمهم اجتماعية  "مجمهعةسنة اولى  

ا. شادر. ن                                                                               

 "التصحيح النمهذجي( " 1)مهضهع  مقياس: احصاء استدلاليال
0صحيح او خطا وصحح الخطأ ان وجد ) في حالة كتابة خطا دون تصحيحه العلامة هي  / ضعاولا  

 يدتعسل معامل فاي لقياس العلاقة الارتباطية بيؽ متغيخييؽ مؽ السدتؾى الاسسي لكمييسا تقديؼ ثشائي غيخ حقيقي .-1

حقيقيسي لكمييسا تقديؼ ثشائي يدتعسل معامل فاي لقياس العلاقة الارتباطية بيؽ متغيخييؽ مؽ السدتؾى الاس خظا  

 rp=0.5اراد باحث دراسة العلاقة بيؽ علامات الخياضيات والفيدياء باستعسال معامل الارتباط بيخسؾن فتحرل عمى -2
، ففدخ الشتائج ان العلاقة طخدية متؾسظة 0.05عشج مدتؾى دلالة  0.632، القيسة السججولة = 10، عجد الافخاد 

 ىل تفديخه صحيح ام خظا؟ عمل اجابتػ.ويسكؽ تعسيؼ الشتيجة، 
مؽ القيسة السججولة وبالتالي نقبل الفخضية الرفخية التي تشص عمى انو لا تؾجج علاقة  اصغخالقيسة السحدؾبة  خظا

 لا يسكؽ تعسيؼ الشتيجة ارتباطية دالة احرائيا بيؽ علامات الخياضيات وعلامات الفيدياء وبالتالي 
 %50ندبة  5كاي مخبع ان لا يتعجى عجد الخانات التي يكؾن تكخارىا الستؾقع اقل مؽ  مؽ شخوط استعسال اختبار-3

 . مؽ مجسؾع التكخارات
 %20ندبة  5مؽ شخوط استعسال اختبار كاي مخبع ان لا يتعجى عجد الخانات التي يكؾن تكخارىا الستؾقع اقل مؽ  خظا

 . مؽ مجسؾع التكخارات
لدبيخمان كاختبار بجيل لسعامل بيخسؾن اذا لؼ تدتؾف في الستغيخيؽ الذخوط  يسكؽ ان يدتخجم معامل الارتباط -4

 البارامتخية.

 صحيح

الرفخ في السدتؾى الشدبي ليذ حقيقي بحيث لا يعبخ عؽ غياب الغاىخة. -5  

عؽ غياب الغاىخة. يعبخبحيث  حقيقيالرفخ في السدتؾى الشدبي  خظا    

 دائسا لا يداوي الرفخ Dان مجسؾع الفخوق  عشج حداب معامل الارتباط سبيخمان نجج -6

 الرفخ يداوي دائسا  Dعشج حداب معامل الارتباط سبيخمان نجج ان مجسؾع الفخوق  خظا 



 ثانيا:

 تمرين: اليك المعلومات التالية المتعلقة بنتائج عدد من طلبة علم النفس في مقياس الاحصاء والقياس النفسي

 الاحصاء 3 7.75 6 2 4.5

 القياس النفسي 0.5 01 4.5 2 8.75

، وقخار بيخسؾن باستخجام معامل ارتباط  درجات مقياس الاحراء ومقياس القياس الشفدي بيؽ   ايجاد العلاقة المطلوب: 
   1.15 قبؾل او رفض العلاقة عشج مدتؾى دلالة

علامات مقياس الاحراء وعلامات مقياس القياس الشفدي ؟ىل تؾجج علاقة ارتباطية دالة احرائيا بيؽ الاشكالية:    

 صياغة الفرضيات:

.لا تؾجج علاقة ارتباطية دالة احرائيا بيؽ علامات مقياس الاحراء وعلامات مقياس القياس الشفديالفرضية الصفرية:   

مقياس القياس الشفدي : تؾجج علاقة ارتباطية دالة احرائيا بيؽ علامات مقياس الاحراء وعلاماتالفرضية البديمة  

 بين المتغيرين التحقق من خطية العلاقة

 

، لحلػ ندتعسل معامل خطيةيتزح مؽ خلال لؾحة الانتذار ان العلاقة بيؽ علامات الاحراء وعلامات القياس الشفدي  
 ارتباط بيخسؾن.
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n x y x.y       
1 3 1.5 4.5 9 2.25 
2 7.75 10 77.5 60.0625 100 
3 6 4.5 27 36 20.25 
4 2 2 4 4 4 
5 4.5 8.75 39.375 20.25 76.5625 
∑ 23.25 26.75 152.375 129.3125 203.0625 

 

Rp=         ∑           ∑     ∑  

√[   ∑           ∑     
          

]        ∑      ∑    
  
 

 

                           

√                                                                 
 

       

      
= 

Rp=0.785  

 علاقة طخدية قؾية 

 ختبار الدلالة الاحصائية:ا

 df= n- 2    =        5-2 = 3درجة الحخية:     

 =0.05مدتؾى الجلالة   

   0.878  القيسة السججولة ىيمؾجية ، ومشو الفخضية غيخ 

 اتخاذ القرار:

 نقبل الفخضية الرفخية.( فإنشا 0.878مؽ القيسة السججولة )  ( اصغخ  0.785  بسا ان القيسة السحدؾبة )

 التفدير:

مع  الاحراء والقياس الشفديتؾجج علاقة ارتباطية دالة احرائيا بيؽ درجات مادة لا بانو  %95الباحث متأكج بشدبة 
 .%5ال الخظأ احتس



احث معخفة ىل ىشاك علاقة بيؽ بفي اطار مدابقة تؾعيف الاساتحة، تؼ اجتياز اختباريؽ )شفيي وكتابي( ، اراد  ثالثا:
 تقييؼ الاختبار الذفيي وتقييؼ الاختبار الكتابي ، وكانت نتائج التقييؼ كسا ىي مؾضحة في الججول التالي

تقييؼ الاختبار  مستاز اجيج جج جيج مقبؾل جيج مقبؾل  جيج جيج 
 الذفيي

تقييؼ الاختبار  16 15 14 10 12 8 13 12
 الكتابي

ايجاد العلاقة بيؽ تقييؼ الاختبار الذفيي والاختبار الكتابي باستخجام معامل ارتباط الختب لدبيخمان، وقخار   المطمهب:
   0.05قبؾل او رفض العلاقة عشج مدتؾى دلالة 

 الحل:

؟ تقييؼ الاختبار الذفيي والاختبار الكتابيك علاقة ارتباطية دالة احرائيا بيؽ ىشاىل  الاشكالية:  

 صياغة الفرضيات:

.تقييؼ الاختبار الذفيي والاختبار الكتابيلا تؾجج علاقة ارتباطية دالة احرائيا بيؽ  الفرضية الصفرية:  

.بار الذفيي والاختبار الكتابيتقييؼ الاختتؾجج علاقة ارتباطية دالة احرائيا بيؽ   الفرضية البديمة:  

 لحداب معامل الارتباط الختبي سبيخمان ندتعيؽ بالججول التالي

x y  ترتيبx Yترتيب d    
 0 0 8 8 16 ممتاز
 0 0 7 7 15 جيد جدا
1.5- 6 4.5 14 جيد  2.25 
0.5- 2 1.5 10 مقبهل  0.25 
 1 1 3.5 4.5 12 جيد
 0.25 0.5 1 1.5 8 مقبهل
0.5- 5 4.5 13 جيد  0.25 
 1 1 3.5 4.5 12 جيد
/ / / / / 5 

 

 



rs= 1-   ∑  

        
 

= 1-        

       
0.94   =  

:القيمة المجدولة  

 df=n =8درجة الحخية : 

0.05مدتؾى الجلالة =  

 الفخضية غيخ مؾجية

0.738لة تداوي مؽ ججول معامل ارتباط سبيخمان نجج ان القيسة السججو   

 اتخاذ القرار:

( فإنشا نخفض الفخضية الرفخية ونقبل الفخضية 0.738( اكبخ مؽ القيسة السججولة ) 0.94بسا ان القيسة السحدؾبة ) 
.البجيمة  

 التفدير:

ار تقييؼ الاختبار الذفيي والاختبانو تؾجج علاقة ارتباطية طخدية قؾية دالة احرائيا بيؽ 95 %بشدبة  متأكجالباحث 
 .%5مع احتسال خظا  .الكتابي

التالي يؾضح تكخارات الججول  راي الجشديؽ) ذكؾر، اناث( في عسل السخأة الستدوجة،دراسة الفخوقات في  اد باحثار  :رابعا
 افخاد العيشةاستجابة 

 معارض مؤيج الخايالجشذ/
 40 10 ذكؾر
 5 45 اناث

 0.05شج مدتؾى دلالة اختبخ الفخضية الرفخية ليحه البيانات ع -

ئيا بيؽ....: ىل ىشاك فخوقات دالة احراالاشكالية  

 صياغة الفرضية:

...الفخضية الرفخية: لا تؾجج فخوقات  



 الفخضية البجيمة: تؾجج فخوقات....

شا نجرس الفخوقات بيؽ متغيخيؽ في السدتؾى الاسسي فان الاختبار السشاسب ىؾ كاي مخبع للاستقلاليةبسا ان الاختبار المناسب:  

   ∑
        

  
 

 

الخايالجشذ/ مؤيج معارض   
50  b 40  a 10 ذكؾر 
50  D      5  c 45 اناث 

100 45 55  
       

      

   
= 27.5 

       
      

   
=22.5 

       
      

   
= 27.5 

       
      

   
=22.5 
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 = 

 11.136+ 13.611 +11.136+13.611 = 54.44                                       

 1(   = 1-2( * )1-2ة الحخية=  )درج

 0.05مدتؾى الجلالة = 

 الفخضية غيخ مؾجية

 3.841القيسة السججولة = 

 اتخاذ القرار:

نخفض الفخضية الرفخية ونقبل الفخضية البجيمة فإنشابسا ان القيسة السحدؾبة اكبخ مؽ القيسة السججولة   

 



 التفدير:

، مع الجشديؽ) ذكؾر، اناث( في عسل السخأة الستدوجةبيؽ انو تؾجج فخوقات دالة احرائيا  95%بشدبة  متأكجالباحث 
 %5ب  الخظأاحتسا 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 .............. الاسم والمقب : ..                                                                          تيبازة -المركز الجامعي عبد الله مرسمي

 الفهج:......................... معهد العمهم الاجتماعية والاندانية

                                                                        "                                                                         رقم التدجيل : ................                      3لى عمهم اجتماعية  "مجمهعةسنة او  

ا. شادر. ن                                                                               

 (2المقياس: احصاء استدلالي )مهضهع 

: اليػ السعمؾمات التالية الستعمقة بشتائج عجد مؽ طمبة عمؼ الشفذ في مقياس الاحراء والقياس الشفدي 1تمرين  

 الاحراء 3 7.75 6 2 4.5
 القياس الشفدي 1.5 10 4.5 2 8.75

ايجاد العلاقة  بيؽ درجات مقياس الاحراء ومقياس القياس الشفدي  باستخجام معامل ارتباط بيخسؾن، وقخار  ب:المطمه  
   0.05قبؾل او رفض العلاقة عشج مدتؾى دلالة 

ىل تؾجج علاقة ارتباطية دالة احرائيا بيؽ علامات مقياس الاحراء وعلامات مقياس القياس الشفدي ؟الاشكالية:   

يات:صياغة الفرض  

.لا تؾجج علاقة ارتباطية دالة احرائيا بيؽ علامات مقياس الاحراء وعلامات مقياس القياس الشفديالفرضية الصفرية:   

: تؾجج علاقة ارتباطية دالة احرائيا بيؽ علامات مقياس الاحراء وعلامات مقياس القياس الشفديالفرضية البديمة  

التحقق من خطية العلاقة بين المتغيرين 
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، لحلػ ندتعسل معامل خطيةزح مؽ خلال لؾحة الانتذار ان العلاقة بيؽ علامات الاحراء وعلامات القياس الشفدي  يت
 ارتباط بيخسؾن.

n x y x.y       
1 3 1.5 4.5 9 2.25 
2 7.75 10 77.5 60.0625 100 
3 6 4.5 27 36 20.25 
4 2 2 4 4 4 
5 4.5 8.75 39.375 20.25 76.5625 
∑ 23.25 26.75 152.375 129.3125 203.0625 

 

Rp=   ∑           ∑     ∑  

√[   ∑           ∑     
          

]        ∑      ∑    
  
 

 

                           

√                                                                 
 

       

      
= 

Rp=0.785  

 علاقة طخدية قؾية 

 اختبار الدلالة الاحصائية:

 df= n- 2    =        5-2 = 3درجة الحخية:     

 =0.05مدتؾى الجلالة   

   0.878  الفخضية غيخ مؾجية ، ومشو القيسة السججولة ىي

 اتخاذ القرار:

 ( فإنشا نقبل الفخضية الرفخية.0.878( اصغخ مؽ القيسة السججولة )   0.785  بسا ان القيسة السحدؾبة )

 



 التفدير:

بانو لا تؾجج علاقة ارتباطية دالة احرائيا بيؽ درجات مادة الاحراء والقياس الشفدي مع  %95الباحث متأكج بشدبة 
 .%5احتسال الخظأ 

 ث( حؾل اليجخة خارج الؾطؽ راي الجشديؽ) ذكؾر، انافي  الفروقات: اردنا دراسة  2تمرين 

  افخاد العيشةالتالي يؾضح تكخارات استجابة الججول 

 معارض مؤيج الخايالجشذ/
 30 70 ذكؾر
 80 20 اناث

 0.05اختبخ الفخضية الرفخية ليحه البيانات عشج مدتؾى دلالة  -

 ىل ىشاك فخوقات دالة احرائيا بيؽالاشكالية: 

 :صياغة الفرضية

 ...لا تؾجج فخوقاتالفرضية الصفرية: 

 ....تؾجج فخوقاتالفرضية البديمة: 

السشاسب ىؾ كاي مخبع  بسا انشا نجرس الفخوقات بيؽ متغيخيؽ في السدتؾى الاسسي فان الاختبارالاختبار المناسب: 
 للاستقلالية

   ∑
        

  
 

الخايالجشذ/ مؤيد معارض   
 ذكهر 70 30 100
 اناث 20 80 100
200 110 90  

       
       

   
= 45 

       
        

   
=    55  

        
       

   
= 45 



       
        

   
=    55   
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1(   = 1-2( * )1-2الحخية=  ) درجة  

0.05الجلالة =  مدتؾى   

غيخ مؾجية الفخضية  

3.841السججولة =  ةالقيس  

القرار اتخاذ : 

ان القيسة السحدؾبة اكبخ مؽ القيسة السججولة فإنشا نخفض الفخضية الرفخية ونقبل الفخضية البجيمة بسا  

 :التفدير

، مع راييؼ حؾل اليجخة انو تؾجج فخوقات دالة احرائيا بيؽ الجشديؽ) ذكؾر، اناث( في  95متأكج بشدبة % الباحث
 %5الخظأ ب  لاحتسا

:3تمرين   

والسظبقة مؽ خلال اختباريؽ نفدييؽ معجيؽ لحلػ عمى   yالتفاؤل  و  xتسثل البيانات التالية درجات متغيخي جؾدة الحياة
 افخاد مؽ السرابيؽ بسخض الدخطان 8عيشة مكؾنة مؽ 

x 62 74 67 70 93 93 94 90 
y 27 31 25 37 46 30 49 52 

ؾل او رفض العلاقة باستخجام معامل ارتباط الختب لدبيخمان، وقخار قب جؾدة الحياة والتفاؤلايجاد العلاقة بيؽ   المطمهب:
   0.05 عشج مدتؾى دلالة

؟بيؽ جؾدة الحياة والتفاؤل لجى السرابيؽ بسخض الدخطانىشاك علاقة ارتباطية دالة احرائيا ىل  الاشكالية:  

 



 صياغة الفرضيات:

  .بيؽ جؾدة الحياة والتفاؤل لجى السرابيؽ بسخض الدخطانعلاقة ارتباطية دالة احرائيا  لا تؾجج الفرضية الصفرية:

.بيؽ جؾدة الحياة والتفاؤل لجى السرابيؽ بسخض الدخطانعلاقة ارتباطية دالة احرائيا  تؾجج البديمة:الفرضية   

سبيخمان ندتعيؽ بالججول التالي ارتباط الختبلحداب معامل   

x y  ترتيبx Yترتيب d    
62 27 1 2 -1  1 
74 31 4 4 0 0 
67 25 2 1 1 1 
70 37 3 5 -2  4 
93 46 6.5 6 0.5 0.25 
93 30 6.5 3 3.5 12.25 
94 49 8 7 1 1 
90 52 5 8 -3  9 
/ / / / / 28.5 

 

rs= 1-   ∑  

        
 

= 1-          

       
0.66   =  

 

:القيمة المجدولة  

 df=n =8درجة الحخية : 

0.05مدتؾى الجلالة =  

 الفخضية غيخ مؾجية

0.738معامل ارتباط سبيخمان نجج ان القيسة السججولة تداوي مؽ ججول   

 



 اتخاذ القرار:

الفخضية الرفخية  نقبل( فإنشا 0.738مؽ القيسة السججولة )  ( اصغخ0.66بسا ان القيسة السحدؾبة )   

 التفدير:

 .%5مع احتسال خظا  .جؾدة الحياة والتفاؤلاحرائيا بيؽ دالة تؾجج علاقة ارتباطية لا انو 95 %الباحث متأكج بشدبة 

  0: ضع صحيح او خطا وصحح الخطأ ان وجد ) في حالة كتابة خطا دون تصحيحه العلامة هي 4تمرين

 .الرفخ في السدتؾى الشدبي ليذ حقيقي بحيث لا يعبخ عؽ غياب الغاىخة-1

 .عؽ غياب الغاىخة يعبخبحيث  حقيقيالسدتؾى الشدبي الرفخ في  خظا

 rp=0.5اراد باحث دراسة العلاقة بيؽ علامات الخياضيات والفيدياء باستعسال معامل الارتباط بيخسؾن فتحرل عمى  -2
ة متؾسظ   ، ففدخ الشتائج ان العلاقة طخدية 0.05عشج مدتؾى دلالة  0.632، القيسة السججولة = 10، عجد الافخاد 

 ويسكؽ تعسيؼ الشتيجة، ىل تفديخه صحيح ام خظا؟ عمل اجابتػ.

مؽ القيسة السججولة وبالتالي نقبل الفخضية الرفخية التي تشص عمى انو لا تؾجج علاقة  اصغخالقيسة السحدؾبة  خظا
 لا يسكؽ تعسيؼ الشتيجة ارتباطية دالة احرائيا بيؽ علامات الخياضيات وعلامات الفيدياء وبالتالي 

 لا يذتخط ان تكؾن العلاقة خظية لاستعسال معامل الارتباط بيخسؽ. - 3

 ان تكؾن العلاقة خظية لاستعسال معامل الارتباط بيخسؽ.خظا يذتخط   

 %50ندبة  5مؽ شخوط استعسال اختبار كاي مخبع ان لا يتعجى عجد الخانات التي يكؾن تكخارىا الستؾقع اقل مؽ  -4
 . مؽ مجسؾع التكخارات

 %20ندبة  5مؽ شخوط استعسال اختبار كاي مخبع ان لا يتعجى عجد الخانات التي يكؾن تكخارىا الستؾقع اقل مؽ  خظا
 . مؽ مجسؾع التكخارات

 دائسا لا يداوي الرفخ Dعشج حداب معامل الارتباط سبيخمان نجج ان مجسؾع الفخوق  -5
 الرفخ يداوي ائسا د Dعشج حداب معامل الارتباط سبيخمان نجج ان مجسؾع الفخوق خظا 

عشج حداب الفخوقات باستعسال اختبار كاي مخبع للاستقلالية اذا كانت القيسة السحدؾبة اكبخ مؽ القيسة السججولة  -6
 فإنشا نخفض الفخضية الرفخية ونقبل الفخضية البجيمة ونقؾل ان الفخوقات ليدت جؾىخية وانسا تعؾد لمرجفة.



بار كاي مخبع للاستقلالية اذا كانت القيسة السحدؾبة اكبخ مؽ القيسة السججولة عشج حداب الفخوقات باستعسال اخت خظا
.تؾجج فخوقات دالة احرائيا وىي جؾىخية ولا تعؾد لمرجفةفإنشا نخفض الفخضية الرفخية ونقبل الفخضية البجيمة ونقؾل انو   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 .............. الاسم والمقب : ..                                                                          تيبازة -يمالجامعي عبد الله مرسالمركز 

 الفهج:......................... معهد العمهم الاجتماعية والاندانية

 يل : ................                                                                                            "                                                                         رقم التدج 3عمهم اجتماعية  "مجمهعةسنة اولى  

ا. شادر. ن                                                                               

 (3)مهضهع  مقياس: احصاء استدلاليال

 افخاد العيشةالتالي يؾضح تكخارات استجابة الججول  راي الجشديؽ) ذكؾر، اناث( في قانؾن الاسخةراسة الفخوقات في داد باحث ار  :1تمرين 

 معارض مؤيج الخايالجشذ/
 20 40 ذكؾر
 25 35 اناث

 0.05اختبخ الفخضية الرفخية ليحه البيانات عشج مدتؾى دلالة  -

 .......الاشكالية: هل هناك فروقات دالة احصائيا بين

 :صياغة الفرضية

 ...الفرضية الصفرية: لا تهجد فروقات

 ....الفرضية البديمة: تهجد فروقات

 ختبار المناسب هه كا  مرعع للاستقلاليةالاختبار المناسب: بما اننا ندرس الفروقات بين متغيرين في المدتهى الاسمي فان الا

   ∑
        

  
 

الخايالجشذ/ مؤيد معارض   
 ذكهر 40 20 60
 اناث 35 25 60
120 45 75  

       
      

   
       

       
      

   
  =  22.5 

 

       
      

   
       



       
      

   
  =   22.5 

   ∑
        

  
               

 

1(   = 1-2( * )1-2الحرية=  ) درجة  

0.05الدلالة =  مدتهى   

غير مهجهة الفرضية  

3.841المجدولة =  القيمة  

القرار اتخاذ : 

.الفرضية الصفرية  نقبل من القيمة المجدولة فإننا  اصغر  ان القيمة المحدهعة  بما  

 :التفدير

في قانهن الاسرة ، ا  ان الفروقات تهجد فروقات دالة احصائيا بين الجندين) ذكهر، اناث( في  رايهم لا انه  95متأكد بندبة % الباحث
 %5، مع احتمال الخطأ ب غير جههرية

الستعمقة بشتائج عجد مؽ طمبة عمؼ الشفذ في مقياس الاحراء والقياس الشفدي اليػ السعمؾمات التالية:  2تمرين  

 الاحراء 3 7.75 6 2 4.5
 القياس الشفدي 1.5 10 4.5 2 8.75

ايجاد العلاقة  بيؽ درجات مقياس الاحراء ومقياس القياس الشفدي  باستخجام معامل ارتباط بيخسؾن، وقخار  المطمهب: 
   0.05شج مدتؾى دلالة قبؾل او رفض العلاقة ع

ىل تؾجج علاقة ارتباطية دالة احرائيا بيؽ علامات مقياس الاحراء وعلامات مقياس القياس الشفدي ؟الاشكالية:   

يات:صياغة الفرض  

.لا تؾجج علاقة ارتباطية دالة احرائيا بيؽ علامات مقياس الاحراء وعلامات مقياس القياس الشفديالفرضية الصفرية:   

: تؾجج علاقة ارتباطية دالة احرائيا بيؽ علامات مقياس الاحراء وعلامات مقياس القياس الشفديالفرضية البديمة  



التحقق من خطية العلاقة بين المتغيرين 

 

، لحلػ ندتعسل معامل خطيةزح مؽ خلال لؾحة الانتذار ان العلاقة بيؽ علامات الاحراء وعلامات القياس الشفدي  يت
 ارتباط بيخسؾن.

n x y x.y       
1 3 1.5 4.5 9 2.25 
2 7.75 10 77.5 60.0625 100 
3 6 4.5 27 36 20.25 
4 2 2 4 4 4 
5 4.5 8.75 39.375 20.25 76.5625 
∑ 23.25 26.75 152.375 129.3125 203.0625 

 

Rp=   ∑           ∑     ∑  

√[   ∑           ∑     
          

]        ∑      ∑    
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 علاقة طخدية قؾية 

 اختبار الدلالة الاحصائية:

 df= n- 2    =        5-2 = 3درجة الحخية:     

 =0.05مدتؾى الجلالة   

   0.878  الفخضية غيخ مؾجية ، ومشو القيسة السججولة ىي

 اتخاذ القرار:

 ( فإنشا نقبل الفخضية الرفخية.0.878( اصغخ مؽ القيسة السججولة )   0.785  بسا ان القيسة السحدؾبة )

 التفدير:

بانو لا تؾجج علاقة ارتباطية دالة احرائيا بيؽ درجات مادة الاحراء والقياس الشفدي مع  %95الباحث متأكج بشدبة 
 .%5احتسال الخظأ 

احث معخفة ىل ىشاك علاقة بفي اطار مدابقة تؾعيف الاساتحة، تؼ اجتياز اختباريؽ )شفيي وكتابي( ، اراد  :3تسخيؽ 
 بيؽ تقييؼ الاختبار الذفيي وتقييؼ الاختبار الكتابي ، وكانت نتائج التقييؼ كسا ىي مؾضحة في الججول التالي

تقييؼ الاختبار  مستاز جيج ججا جيج مقبؾل جيج مقبؾل  ججي جيج 
 الذفيي

تقييؼ الاختبار  16 15 14 10 12 8 13 12
 الكتابي

ايجاد العلاقة بيؽ تقييؼ الاختبار الذفيي والاختبار الكتابي باستخجام معامل ارتباط الختب لدبيخمان، وقخار   المطمهب:
   0.05قبؾل او رفض العلاقة عشج مدتؾى دلالة 

 الحل:

؟ تقييؼ الاختبار الذفيي والاختبار الكتابيك علاقة ارتباطية دالة احرائيا بيؽ ىشاىل  الاشكالية:  

 صياغة الفرضيات:

.تقييؼ الاختبار الذفيي والاختبار الكتابيلا تؾجج علاقة ارتباطية دالة احرائيا بيؽ  الفرضية الصفرية:  

.بار الذفيي والاختبار الكتابيتقييؼ الاختتؾجج علاقة ارتباطية دالة احرائيا بيؽ   الفرضية البديمة:  



 لحداب معامل الارتباط الختبي سبيخمان ندتعيؽ بالججول التالي

x y  ترتيبx Yترتيب d    
 0 0 8 8 16 ممتاز
 0 0 7 7 15 جيد جدا
1.5- 6 4.5 14 جيد  2.25 
0.5- 2 1.5 10 مقبهل  0.25 
 1 1 3.5 4.5 12 جيد
 0.25 0.5 1 1.5 8 مقبهل
0.5- 5 4.5 13 جيد  0.25 
 1 1 3.5 4.5 12 جيد
/ / / / / 5 

 

rs= 1-   ∑  

        
 

= 1-        

       
0.94   =  

:القيمة المجدولة  

 df=n =8درجة الحخية : 

0.05مدتؾى الجلالة =  

 الفخضية غيخ مؾجية

0.738لة تداوي مؽ ججول معامل ارتباط سبيخمان نجج ان القيسة السججو   

 اتخاذ القرار:

( فإنشا نخفض الفخضية الرفخية ونقبل الفخضية 0.738( اكبخ مؽ القيسة السججولة ) 0.94بسا ان القيسة السحدؾبة ) 
.البجيمة  

 

 



 التفدير:

ار تقييؼ الاختبار الذفيي والاختبانو تؾجج علاقة ارتباطية طخدية قؾية دالة احرائيا بيؽ 95 %بشدبة  متأكجالباحث 
 .%5مع احتسال خظا  .الكتابي

 (0ضع صحيح او خطا وصحح الخطأ ان وجد ) في حالة كتابة خطا دون تصحيحه العلامة هي  :4تمرين
يسكؽ ان يدتخجم معامل الارتباط لدبيخمان كاختبار بجيل لسعامل بيخسؾن اذا لؼ تدتؾف في الستغيخيؽ الذخوط -1

 البارامتخية.

 صحيح

 دبي ليذ حقيقي بحيث لا يعبخ عؽ غياب الغاىخة.الرفخ في السدتؾى الش -2

 عؽ غياب الغاىخة.يعبخ بحيث  حقيقيالرفخ في السدتؾى الشدبي خظا   

 rp=0.5اراد باحث دراسة العلاقة بيؽ علامات الخياضيات والفيدياء باستعسال معامل الارتباط بيخسؾن فتحرل عمى -3
، ففدخ الشتائج ان العلاقة طخدية متؾسظة 0.05ج مدتؾى دلالة عش 0.632، القيسة السججولة = 10، عجد الافخاد 

 ويسكؽ تعسيؼ الشتيجة، ىل تفديخه صحيح ام خظا؟ عمل اجابتػ.
مؽ القيسة السججولة وبالتالي نقبل الفخضية الرفخية التي تشص عمى انو لا تؾجج علاقة  اصغخالقيسة السحدؾبة  خظا

 ةلا يسكؽ تعسيؼ الشتيجضيات وعلامات الفيدياء وبالتالي ارتباطية دالة احرائيا بيؽ علامات الخيا
 %50ندبة  5مؽ شخوط استعسال اختبار كاي مخبع ان لا يتعجى عجد الخانات التي يكؾن تكخارىا الستؾقع اقل مؽ -4

 . مؽ مجسؾع التكخارات
 %20ندبة  5ستؾقع اقل مؽ مؽ شخوط استعسال اختبار كاي مخبع ان لا يتعجى عجد الخانات التي يكؾن تكخارىا ال خظا

 . مؽ مجسؾع التكخارات
 دائسا لا يداوي الرفخ Dعشج حداب معامل الارتباط سبيخمان نجج ان مجسؾع الفخوق  -5

 الرفخ يداوي دائسا  Dعشج حداب معامل الارتباط سبيخمان نجج ان مجسؾع الفخوق  خظا
ذا كانت القيسة السحدؾبة اكبخ مؽ القيسة السججولة عشج حداب الفخوقات باستعسال اختبار كاي مخبع للاستقلالية ا -6

 فإنشا نخفض الفخضية الرفخية ونقبل الفخضية البجيمة ونقؾل ان الفخوقات ليدت جؾىخية وانسا تعؾد لمرجفة.

عشج حداب الفخوقات باستعسال اختبار كاي مخبع للاستقلالية اذا كانت القيسة السحدؾبة اكبخ مؽ القيسة السججولة  خظا
تؾجج فخوقات دالة احرائيا وىي جؾىخية ولا تعؾد لمرجفةنشا نخفض الفخضية الرفخية ونقبل الفخضية البجيمة ونقؾل انو فإ  

 


